《公路工程造价编制》课程考核试卷答案-----（20）卷答案
一、填空题（每小题1 分，总计10分）
  1、施工定额     2、综合指标  分项指标     3、 初步设计概算  技术设计修正概算     4、估算编制说明  全部估算计算表格    5、序列  内容 6、各项费用计算表  建筑安装工程费各项基础数据计算表   7、直接工程费  8、直接成本   加价  9、 现场测量 按图纸计算 图纸结合施工记录计量    10、 工程造价咨询 

二、选择题（每小题 1 分，总计 10 分）

1、B           2、A         3、A        4、C         5、C
6、C           7、A         8、B        9、D        10、C
11、A          12、D        13、D       14、A        15、B
三、多项选择题（每小题 2 分，总计20分）
1. ABCDE           2.ABC         3.CD       4.AD         5.ABCD    

 6.ACE          7.ACDE         8.CDE       9.AD      10.ABDE
四、判断题(每小题2分，共10分)

1、√      2、×        3、×      4、√      5、×
五、简答题（本大题共3小题，每小题4 分，总计12分）
  1、答：（1）正确摘取工作量，合理确定工、料、机单价（1分）
         （2）正确使用工程定额（1分）

         （3）合理使用费用定额（1分）

         （4）注意计价依据的时效性（1分）
2、答：熟悉设计图纸和资料→准备概（预）算资料→分析外业调查资料及施工方案→分项→计算工程量→查定额→基础单价计算→计算各分项工程的直接工程费和间接费→计算建筑安装工程费→实物指标计算→计算其他有关费用→编制总概（预）算表和造价分析→编制综合概（预）算→编制说明→复核、审查、出版。（4分）
3.答：   （1）是确保工程施工正常运行的需要（1分）
         （2）是确保工程质量的需要（1分）

         （3）是合同双方履行施工承包合同的保证（1分）

         （4）是提高经济效益的重要保证（1分）
六、案例分析题（本大题共4小题，总计38分）
1解：（本小题6分）
（1）机械完成部分的工、料、机用量：

工程量=10100-100=10000m³

（查《公路工程预算定额》1-1-9-5得每1000m³天然密实普通土的消耗指标为表1所示）

人工：10000÷1000×4.5=45工日（1分）
75kw以内履带式推土机：10000÷1000×0.46=4.6台班（1分）
1.0m³以内履带式单斗挖掘机：10000÷1000×2.15=21.5台班（1分）
（2）人工完成部分：

     工程量=100m³

（查《公路工程预算定额》1-1-9-5得每1000m³天然密实普通土的消耗指标为表2所示）

     人工：100÷1000×181.1×1.15=20.83工日。（2分）
综上，10100m³土方的工料机消耗为：

     人工：45+20.83=65.83工日（1分）
75kw以内履带式推土机：10000÷1000×0.46=4.6台班

1.0m³以内履带式单斗挖掘机：10000÷1000×2.15=21.5台班

2.解：（本小题8分）
（1）一种材料有多种原价时，应加权平均计算综合原价

综合原价=23×0.65+30.38×0.35=20.58元/t (2分)

（2）地方材料由产地直接供货，不计供销部门手续费(2分)
（3）同一材料采用同一运输方式，但供货地点不同，应计算加权平均运距，然后再计算运费。

平均运距=23×0.65+29×0.35=25.1km
运杂费=25.1×1.5+5.0=42.65元/t    (2分)
(4)一直场外运输损耗率为1.0%，采购保管费率为2.5%。则A材料的预算价格：
（20.58+42.65）×（1+1.0%）×（1+2.5%）=70.64元/t    (2分)
3.解：（本小题10分）
解：工程数量：2000×20=40000m²

              40000÷1000=40个定额单位                (1分)
1 人工：（47.8+3×3）×40=2272工日                 (1分)
人工费：2272×45=102240元                       (1分)
2 材料：水：（22+2×3）×40=1120m³                 (1分)
         矿渣：（198.9+13.26×3）×40=9547.2m³      (1分)
   材料费：1120×1+9547.2×23=220705.6元           (1分)
③机械：6～8t光轮压路机：0.14×40=5.6台班         (1分)
12～15t光轮压路机：0.86×40=34.4台班      (1分)
      机械费：5.6×199.2+34.4×279.89=10743.7元       (1分)
3 直接工程费=人工费+材料费+机械费

             =102240+220705.6+10743.7

             =333689.3元                            (1分)
4.解:(本题14分)
　　1.完成1m3花岗岩贴面的劳动定额假定花岗岩贴面的工作班连续时间为X， 

X=240+2%X+2%X+1%X+15%X=240/[1-（2%+2%+1%+15%）]
X =300（分钟/m2）
桥涵工程每工日按8小时计算，则：
时间定额=300（分钟）/60/8=0.625（工日/m2）
产量定额=1/0.625=1.6（m2/工日）    
2.补充预算定额人工数量：0.625*1.1*100=68.75（工日/100m2）
铁件数量：34.87*1=34.87（kg/100m2）
白水泥数量：0.015*1=0.015（t/100m2）
425号水泥数量：0.261*5.55=1.449（t/100m2）
水数量：1.53*1=1.53（m3/100m2）
花岗岩板数量：102*1=102（m2/100m2）
中（粗）砂数量：1.11*5.55=6.16（m3/100m2）
塑料薄膜数量：28.05*1=28.05（m2/100m2）
200L沙浆搅拌机数量：0.625*100/25*1.05=2.63（台班/100m2）  

3.每100 m2花岗岩贴面的定额直接费：

68.75*16.02+34.87*4.28+0.015*450+1.449*330+1.53*0.5+102*300+6.16*27+28.05*1+2.63*27.86=32595（元/100m2）
每100 m2花岗岩贴面的直接费：

68.75*20.5+34.87*5.33+0.015*450+1.449*320+1.53*1.5+102*300+6.16*40+28.05*1+2.63*38.84=33045（元/100m2）    

























